

# **ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΠΑΡΚΕΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΟΜΑΘΕΙΑΣ**

**Πάνω από 100 εξεταστικά κέντρα σ'όλον τον κόσμο**

## **► Πιστοποιητικό ελληνομάθειας για γενικούς γλωσσικούς σκοπούς**

Επίπεδα: 6; Διεξαγωγή εξετάσεων: μια φορά το χρόνο, μέσα Μαΐου

## **► Πιστοποιητικό ελληνομάθειας για ειδικούς επαγγελματικούς σκοπούς**

Επίπεδο: A2 (ένα μόνο επίπεδο); Διεξαγωγή εξετάσεων: τρεις φορές το χρόνο, Νοέμβριο, Φεβρουάριο, Μάιο

## **► Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης (Κ.Ε.Κ.)**

Επίπεδο: B1 (συνήθως); Διεξαγωγή εξετάσεων: τρεις τέσσερις φορές το χρόνο

<i>Κριτήρια επιλογής επιπέδου</i>			
→ Η ηλικία των υποψηφίων.	→ Το πρόγραμμα διδασκαλίας.	→ Οι ώρες διδασκαλίας.	→ Η συχνότητα, η διάρκεια και η συνέχεια των μαθημάτων.
→ Η πρακτική εξάσκηση και η σωστή προετοιμασία του υποψηφίου.	→ Η απόδοση του υποψηφίου.	→ Η ικανότητά του να αντεπεξέρχεται με σχετική άνεση στις απαιτήσεις του κάθε επιπέδου.	

<i>Ώρες διδασκαλίας (ενδεικτικά προτείνονται)</i>			
A1 → 100 - 120 ώρες	A2 → 120 - 180 ώρες	B1 → 180 - 250 ώρες	B2 → 250 - 400 ώρες
Γ1 → 400 - 520 ώρες και πλέον		Γ2 → περισσότερες από 650 ώρες	

## ***Χρησιμότητα του πιστοποιητικού επάρκειας της ελληνομάθειας***

→ δίνει τη δυνατότητα στο χρήστη της ελληνικής να έχει τη γνώμη ενός πιο ειδικού και αντικειμενικού κριτή για το επίπεδο των γνώσεών του

→ αποδεικνύει το επίπεδο της επάρκειας της ελληνομάθειας του κατόχου του στην αγορά εργασίας

→ δίνει τη δυνατότητα σε αλλογενείς/αλλοδαπούς που είναι κάτοχοι πιστοποιητικού B2 επιπέδου να εγγραφούν σε ελληνικό ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα

→ το πιστοποιητικό Γ1 (παλαιό Δ) επιπέδου δίνει τη δυνατότητα σε ευρωπαϊό πολίτη, κράτους-μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, να αποδείξει τη γνώση και την άνετη χρήση της ελληνικής γλώσσας σε περίπτωση που επιθυμεί να διεκδικήσει θέση στο ελληνικό δημόσιο

ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ - ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Εξεταστικό κέντρο Πράγας - Ινστιτούτο ελληνικών και λατινικών σπουδών, Φιλ. Σχολή Παν. Καρόλου  
www.greeklanguage.gr/certification, <http://urls.ff.cuni.cz>, [www.reckykoutek.cz/zkousky](http://www.reckykoutek.cz/zkousky)